

机不可失，全力冲三

高速男篮今晚客战四川

本报记者 刘伟

惨烈的季后赛卡位战，高速男篮再迎恶战。22日，联赛第32轮全面打响，高速男篮客场挑战四川。目前，川鲁在积分榜上一个第三，一个第四，差距只有一个胜场，对双方而言，这将是一场意义非凡的比赛，是事关季后赛排位的短兵相接。尽管高速男篮客场作战，但由于川篮主将哈达迪被禁赛，客队反而占得先机。冲三能否如愿，高速男篮打铁先得自身硬起来。

川辽之战，因为自己赛后的不冷静行为，哈达迪接到了来自篮协禁赛三场的重罚，这意味着川鲁一战，他只能作壁上观。哈达迪缺阵，对川篮的影响是显而易见的。上一轮客场面对实力不如自己的青岛，四川队使出了浑身解数，依旧没能阻止一场失利。这场失利，也让四川队的联赛排名从第二跌到了第三。

两连败之后，四川仅仅比山东多出一个胜场，双方一个联赛第三，一个第四。微弱的差距，让双方都对本场比赛垂涎三尺。对川篮而言，在季后赛的关键时刻，球队亟需一场胜利止住连败的颓势，防止排名再次下滑。对高速男篮而言，要想冲击前三，四川队这关必

须要跨过，哈达迪缺阵，无疑给了自己一个千载难逢的机会。

双方首回合交手，高速男篮主场输给了四川两分，想要力压四川挺进前三，他们要力争在对手的地盘赢三分以上。在四川队缺少了哈达迪这个攻守中轴之后，高速男篮这个任务并非无法实现。威震CBA的“邓哈哈”组合，哈达迪是个支点，哈里斯和邓特蒙依赖哈达迪这个中轴的发挥。从青川一战来看，缺少了哈达迪，哈里斯和邓特蒙基本上进入了乱战模式，攻守有点无序，这给了高速男篮复仇的良机。

当然，打铁还得自身硬，机会摆在面前，高速男篮还得有把握住机会的本事。据了解，高速男篮此次赴川，小丁随队前往，在保护性休战一场后，伤势痊愈的他有可能在川鲁之战中复出，这对高速男篮复仇是个利好消息。

值得一提的是，川鲁之战还是一场不折不扣的“兄弟相争”。目前的川篮是一支雇佣军，本土球员不多，外省队员扛大梁。其中，山东籍球员占据了球队半壁江山，陈晓东、贾诚、王汝恒、徐韬等人，都是山东青训营里走出的佼佼者。当兄弟情谊同惨烈的联赛排名争夺交织在一起时，双方会摩擦出怎样的火花，不妨让我们拭目以待。

哈登三双，难阻火箭连败

新华社华盛顿1月20日体育专电 美职篮常规赛20日共进行了11场比赛，哈登在休斯敦火箭队与底特律活塞队的较量中表现抢眼砍下大三双，但依然未能阻止火箭以114:123不敌对手，遭遇两连败。

哈登本场砍下33分17个篮板14次助攻。活塞方面，德拉蒙德尽管获得职业生涯新高的36次罚球机会，但由于命中率太低，仅得到17分。波普和莫里斯各拿下22分。

克利夫兰骑士队凭借勒夫的出色表现，在客场以91:78轻取布鲁克林网队。

上一场以34分惨败给卫冕

冠军金州勇士队的骑士队客场挑战网队。近来状态不佳的勒夫本场回勇，拿下17分18个篮板。詹姆斯得到17分5次助攻，汤普森贡献14分10个篮板。网队中锋洛佩斯得到全队最高的16分，赛迪斯·杨拿下14分。

勇士队延续了上一场大胜骑士队的良好状态，他们以125:94大胜东部劲旅芝加哥公牛队。库里得到25分7个篮板11次助攻，克雷·汤普森贡献20分。公牛的罗斯22投12中砍下全场最高的29分，吉米·巴特勒得到23分，保罗·加索尔罕见地8投0中，仅靠罚球得到1分。



哈达迪缺阵，邓特蒙少了大帮手。
新华社发

上午赵旭日转会权健，下午埃尔克森加盟上港

恒大的算盘越打越精

本报记者 李志刚

1月21日，四十年未遇的大寒潮到来之前，鲁能泰山队完成了“规定动作”，全队登上泰山，为新赛季祈福。也是在这一天，国内足坛又完成了几桩引人注目的转会，曾于2013、2014两个赛季效力鲁能，并在2014足协杯决赛最后时刻帮助泰山队登顶的澳大利亚后卫麦克格文，从苏格兰超级联赛邓迪联队转会中超河南建业，转会费为30万英镑。河南建业无疑做了一桩好买卖，不过与广州恒大相比，他们还是差点事。

同样是在这一天，上午恒大宣布赵旭日转会中甲天津权健，下午恒大又宣布埃尔克森转会上海上港，都说“日进斗金”，恒大在这一天转会收入近2亿元人民币。赵旭日，出自大连队，斗志顽强脚头硬，人送外号“赵一脚”，据了解，天津权健为了得到这名昔日国家队主力，至少花费了5000万人民币；埃尔克森的转会费更是达到了惊人的1850万欧元，比当初恒大引进时花费的

570万欧元多了两倍多。恒大生意做到这份儿上，不服真是不行——前有穆里奇，后有埃尔克森，恒大不仅“白”用了他们几年，临了，居然还能“压榨”出极大的“剩余价值”。

广州恒大向来善于造势，现在当然不会放弃“自我表扬”的机会，声称出售埃尔克森是“出于支持中超球队打好亚冠，与广州队在亚冠赛场一致对外、为国争光的考虑”；同时还重申了自己“不图名气只看实力、不图资历只看潜力”的引援原则；最后表明“埃尔克森转会合同之中明确规定回避条款，就是说在中超联赛恒大与上港队的主客场比赛之中，埃尔克森都不能出场”。

一方面，攫取了最大利益，腾笼换鸟，送走李帅、赵旭日、埃尔克森，谈笑间完成了队伍的新老交替工作；另一方面，壮大了上海上港，让孔卡、埃尔克森双剑合璧，横扫其他中超球队。看明白没有？恒大这是存心拿上港当枪使，可怜的是，上港帮恒大数钱的同时似乎还在忙着说“谢谢”呢！



埃尔克森将与孔卡双剑合璧。新华社发

张帅生日获大礼 晋级澳网32强

新华社墨尔本1月21日体育专电(记者 刘宁 宋聃) 中国姑娘张帅21日收到一份特殊的生日礼物，在女单第二轮中以两个6:3淘汰法国名将科内特，职业生涯首次杀入大满贯赛事女单32强，成为中国队唯一一位打入第三轮的球员。

在此前与科内特的四次交手中，张帅1胜3负。在2015年澳网首轮中，张帅就是被这位法国名将淘汰出局。不久前，科内特还刚刚摘得霍巴特网球赛的女单冠军。

张帅赛后说：“同样的对手，为什么之前我能输，这次能赢呢？我觉得还是实力，而且她刚刚拿完冠军。不管排名高低，增强自身实力最重要，虽然我现在排名低，但比我排名高时在场上打得更自信。”

在此前的一场比赛中，同样首次进军澳网女单次轮的中国姑娘郑赛赛未能再进一步，以2:6和3:6不敌英国小将孔塔。

虽然在女单赛场上输了比赛，但郑赛赛接下来与徐一璠搭档在女双赛场上赢得了胜利，这对组合以6:4和6:3战胜拉脱维亚选手奥斯塔本科和哈萨克斯坦选手普廷塞娃，晋级女双次轮。

梅西缺阵 巴萨险胜

新华社马德里1月20日体育专电 西班牙国王杯足球赛20日进行了两场1/4决赛首回合的较量，缺少梅西和苏亚雷斯的巴塞罗那队在客场艰难地以2:1击败毕尔巴鄂竞技队。

当日毕尔巴鄂竞技队踢得相当不错，但巴萨在把握机会上更胜一筹。梅西因大腿肌肉拉伤缺阵，苏亚雷斯则因为在杯赛尚处于禁赛两场的停赛期，因此锋线上只能由内马尔领衔。第18分钟巴萨打出漂亮的配合，从门将特尔施特根发动进攻开始，经过一连串的配合，最终由哈达迪接拉基蒂奇的传球首开记录，随后内马尔利用对方门将出击机会打入第二球，这也是其本赛季为巴萨打入的第20个球。

下半场毕尔巴鄂竞技队制造了不少威胁，并由阿杜里斯扳回一球。赛后阿杜里斯说：“他们只有两次好机会却都取得进球，这就是他们为什么如此出色的原因。”

在塞尔塔与马竞的比赛中，主队占据了一些优势，要不是马竞门将莫亚扑出了阿斯帕斯一次势在必进的射门，以及队长加比做出一次球门线上的解围，客队将输掉这场比赛。

切尔西接近签约 前米兰金童帕托

新华社伦敦1月20日体育专电 据英国媒体20日报道，今年26岁的前AC米兰前锋帕托目前距离加盟英超切尔西队已经很近，蓝军主帅希丁克需要在冬季转会窗口引入一个有力的武器来改变球队得分乏力的现状。

切尔西队自换帅后依然没有表现出太多改善，据多家外媒报道，他们目前最想引入的前锋就是帕托，帕托本人也称对去切尔西踢英超兴趣十足，切尔西开给这位巴西射手的年薪是230万欧元左右。

就在1月初，中国足球甲级联赛的天津权健俱乐部也曾与帕托接触并开出一份相当有诱惑力的薪水，但是帕托没有接受。利物浦俱乐部也曾被传对帕托很感兴趣，但最近其主帅克洛普否认了这一点。

帕托一共为巴西国家队出场过27次，他在2013年时由AC米兰转会至巴西科林蒂安俱乐部，但在最近两年被租借至圣保罗俱乐部，并在2015年为圣保罗队打入26球，上个月他才刚刚回到科林蒂安队。